



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2019年4月18日

星期四

农历己亥年三月十四  
第27732期

今日16版 济南市东营20版  
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 习近平在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会 脱贫攻坚战，不获全胜决不收兵

“两不愁”基本解决，“三保障”还存在不少薄弱环节，要拿出过硬举措办法

### 脱贫攻坚战进入决胜关键阶段 务必一鼓作气顽强作战

脱贫既要看数量，更要看质量。要严把贫困退出关，要把防止返贫摆在重要位置，要探索建立稳定脱贫长效机制，要做好易地扶贫搬迁后续帮扶，要加强扶贫同扶志扶智相结合。贫困县摘帽后，要继续完成剩余贫困人口脱贫任务，实现已脱贫人口的稳定脱贫。做到摘帽不摘责任，摘帽不摘政策，摘帽不摘帮扶，摘帽不摘监管。

要把全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程，强化作风建设，完善和落实抓党建促脱贫的体制机制。

### 精心组织实施庆祝新中国成立70周年各项工作

要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，广泛开展宣传教育，加强思想舆论引导，坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。



□新华社发

4月15日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察，并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会。这是4月15日下午，习近平在石柱土家族自治县中益乡华溪村同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起，共话脱贫攻坚。

的学校、农村，实地了解脱贫攻坚工作情况。

石柱土家族自治县地处武陵山集中连片特困地区，是国家扶贫开发工作重点县。15日中午，习近平一下飞机，就转乘火车、汽车前往石柱县，山路蜿蜒，坡急沟深，辗转3个多小时抵达大山深处的石柱县中益乡华溪村。

习近平首先来到中益乡小学。学校操场上，小学生们正在开展课外文体活动。看到总书记来了，学生们围拢过来，纷纷问习爷爷好，总书记高兴地同大家交谈，询问他们学习和生活情况。中益乡地处大山深山之中，群众居住比较分散，孩子上学是个难题。习近平指出，“两不愁三保

障”，很重要的一条就是义务教育要有保障。再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育。要保证贫困山区的孩子上学受教育，有一个幸福快乐的童年。习近平走进师生食堂，仔细察看餐厅、后厨，了解贫困学生餐费补贴和食品安全卫生情况。习近平嘱咐学校和老师既要当好老师，又要当好临时家长，把学生教好、管好。要把安全放在第一位，确保学生在校期间学、住、吃都安全，让家长放心。他希望老师们扎根山区，献身乡村教育事业，为群众脱贫贡献一份力量。

华溪村人多地少，土地贫瘠，全村有建档立卡贫困户85户、302人，其中8户、19人还没有脱贫。习近平踏着湿滑的石阶

登上陡坡，来到贫困户谭登周家，从屋内看到屋内，详细询问老两口生活和身体状况。谭登周夫妇告诉总书记，由于伤病原因暂时丧失了劳动力，生活还比较困难，但土地流转有分红、医疗有救助、低保有兜底，3间住房加固后都很结实，特别是医药费大部分报销，自己只负担一部分，基本生活还是有保障的。习近平指出，基本医保、大病保险、医疗救助是防止老百姓因病返贫的重要保障。这个兜底作用很关键。脱贫攻坚明年就要收官，要把工作往深里做、往实里做，重点做好那些尚未脱贫或因病因伤返贫群众的工作，加快完善低保、医保、医疗救助等相关扶持和保障措施。

(下转第四版)

## 一季度经济运行平稳开局 高质量发展势头良好

GDP	增长6.4%，经济运行在合理区间
税收	增幅回落11.9个百分点，减负效应持续显现
财政收入	增长6.2%，基础不断夯实
外贸	增长3.7%，实现平稳开局
消费	“买买买”近10万亿元，经济增长主动力依然强劲
地方债	发行破万亿元，助力稳投资防风险
外资	前2个月吸收外资增长5.5%，对外资吸引力增强
就业	新增就业324万人，整体就业形势较好
物价	CPI温和上涨1.8%，供求平衡改善
房地产	总体平稳，“房住不炒”将贯彻始终

今日关注·3版

## 国务院常务会议决定 进一步降低小微企业融资成本 建立对中小银行实行 较低存款准备金率政策框架

国内·4版

## 全省安全生产和大气污染防治 防治工作电视会议召开 龚正出席并讲话

□记者 王川 袁涛 报道  
本报济南4月17日讯 今天下午，省政府召开全省安全生产和大气污染防治工作电视会议，安排部署安全生产重点任务和大气污染防治专项行动，以及自然保护区问题整改工作，全力推动安全生产形势保持稳定、推动生态环境质量持续好转。省委副书记、省长龚正出席并讲话。

龚正指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作系列重要指示精神，牢固树立安全发展理念，强化红线意识和底线思维，时刻绷紧安全生产这根弦，确保人民群众生命财产安全。要坚持关口前移、预防为主，加强安全隐患排查治理，扎实开展安全生产专项整治行动，抓牢抓实化工、道路交通、建筑施工、煤矿、非煤矿山、森林防火、消防、用气用电用煤、学校、校车、特种设备、旅游、民爆物品、院校实验室、海洋渔业和海上交通等各领域安全生产工作，严防各类事故发生。要严格落实属地管理责任和部门监管责任，综合运用执法处罚、联合惩戒、媒体监督、经济手段等，倒逼企业落实主体责任，全力维护安全稳定的社会环境。

龚正强调，要坚定践行习近平生态文明思想，始终保持环境治理的战略定力，牢固树立正确的政绩观，增加更多优质生态产品供给，更好满足人民群众对良好生态环境的新期待。要采取果断措施，打一场大气污染防治攻坚战，重拳整治扬尘污染、工业企业污染和移动源污染，全力巩固环境质量持续改善的局面。要突出标本兼治、常态长效，深入实施“四减四增”三年行动，刚性执行生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单，抓实减量替代和标准倒逼，形成永不落幕的环保大督察大整改。要深入开展大气污染防治重点整治专项行动，压紧压实工作责任，强化社会参与，坚决打赢蓝天保卫战。

龚正要求，要从严从实从细做好自然保护区问题整改工作，强化统筹、分类整治，盯住重点、销号管理，不见成果不罢休，严厉杜绝弄虚作假，确保经得起历史检验。

副省长王书坚主持会议，副省长于国安、刘强出席会议。

## 省人大常委会党组 理论学习中心组 举行集体学习研讨会

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道  
本报济南4月17日讯 今天下午，省人大常委会党组理论学习中心组集体学习研讨会在济南举行，深入学习习近平总书记关于全面加强党对全面依法治国领导的重要论述等，并进行研讨交流。省人大常委会党组书记、副主任于晓明主持会议并讲话；党组副书记、副主任王良，党组成员、副主任齐涛、王云鹏，党组成员、秘书长孙建功出席。

会议强调，要认真学习、深刻领会习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，准确把握总书记提出的“十个坚持”和全面依法治国的指导思想及各项重点任务，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚持党对全面依法治国的领导，充分发挥人大在全面依法治国中的重要作用，紧紧围绕推进平安山东、法治山东建设依法行使职权，为全省改革发展稳定营造良好法治环境、提供坚实法治保障。要坚持学法懂法，自觉尊法守法，严格守法用法，不断提高法治素养和依法办事能力，真正做到善于用法律规范工作、指导工作，善于用法治思维和法治方式推进工作落实，在常委会及机关形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

会后，省人大常委会党组召开扩大会议，深入学习《中国共产党党组工作条例》，传达学习《中共中央办公厅关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》、省委省政府关于开展向在四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的我省5位英雄烈士学习活动的决定等，研究通过了有关工作方案和工作意见。

## 壮丽70年 奋斗新时代

■编者按 创新是引领发展的第一动力。加快实施创新驱动发展战略，站上科技创新的制高点，才能更好赢得发展主动权。山东推、五征分别以自身实践，对标国际标准，强化创新能力，向创新要动力，变创新为活力，发展质量不断提高。请来自他们的探索。

## “开天神推”一铲刀容量40立方米 “山推智造”打破国际垄断

方米，被称为“开天神推”。  
“大马力推土机不只是把零部件做大、机器做大那么简单，重要的是解决动力系统与传动系统的匹配、大型结构件的优化设计等一系列问题。”李卫荣说，由于国外的技术封锁，以前国内市场上420马力及以上的大马力推土机整机及配件依赖进口，维修困难，价格昂贵。  
山推依托自身的国家级企业技术中心、国家CNAS认证实验室等平台，对大马力推土机关键技术进行技术攻关，掌握了大马力推土机整机匹配等核心技术，生产出的第一台900大马力推土机不仅填补了我国大功率推土机空白，打破了国外在技术和市场上的垄断，而且在研发中收获9项国家发明专利。  
“现在，全球仅有美国卡特彼勒、日本小松、中国山推3家企业有能力制造900以上马力的推土机。”山推工程机械研究院副院长安鲁宁自豪地表示。  
(下转第二版)

## 科技赋能“看着洋气，开着不累” 五征三轮造出“欧洲范儿”

□本报记者 杜辉升 纪伟  
本报通讯员 李维江 李绪业  
4月3日，在五征集团的产品展厅里，一款颇具“欧洲范儿”的产品吸引了记者的目光。  
“3MX迈昂三轮车是我们最新研发的产品，这款产品的底盘改变了传统的‘叉’式前悬挂结构，采用了独创的摆臂前悬，极大地提高了三轮车的舒适性。”工作人员郑庆泽说，“看着洋气，开着不累，是用户给我们最重要的两点反馈。”  
这款产品发布一年多来，不仅在国内市场迅速铺开，而且已向国外出口百余台。如此骄人业绩的背后，是五征集团以创新求突破的执着实践。  
作为山东装备制造领域的一个“标杆品牌”，从2010年起，五征集团生产的农用三轮汽车产销量稳居全国同行业第一。液压制动、利用发动机的余热取

暖、采用方向盘转向、全封闭驾驶室，这些在如今的三轮汽车司空见惯的设计，都是由五征集团开创的。  
“近年来，农用三轮汽车逐渐走下坡路是不争的事实，要想取得新突破，只能靠创新，除了性能不断优化，还要让它看起来‘酷’。”郑庆泽告诉记者。  
为此，五征集团跳出国内同行业的设计理念，在全球范围内寻找“国际方案”。通过与意大利一家公司的合作，五征集团大量引进国外先进的设计理念，推出了这款3MX迈昂三轮车。  
“除了舒适性大幅提升，3MX迈昂在外观方面采用了新的锥形前脸与全金属结构LED大灯，提升了车辆的美感，让这款三轮汽车看上去有了满满的‘欧洲范儿’。”郑庆泽说。  
在持续不断的创新驱动下，五征集团的农用三轮汽车始终是行业内的“尖端产品”。  
(下转第二版)

## 调查·聚焦难点痛点堵点

## 这家“互联网+”公司去意徊徨

要闻·2版